Amostra – é o conjunto de elementos extraídos de um conjunto maior, chamado

            População. É um conjunto constituído de indivíduos (famílias ou outras

            organizações), acontecimentos ou outros objectos de estudo que o

            investigador pretende descrever ou para os quais pretende                             

            generalizar as suas conclusões ou resultados.

Amplitude É a diferença entre os extremos de um conjunto, isto é, a distância entre o máximo e o mínimo do conjunto.

Assimetria Se um conjunto de dados for  dividido em duas partes a partir da mediana e estas duas partes não forem iguais, então ele é dito assimétrico. Outra maneira de verificar se um conjunto é assimétrico é calcular o seu coeficiente de assimetria ou o momento de terceira ordem. Se ele for diferente de zero então o conjunto é dito assimétrico.

Covariável-  Uma variável que apresenta um efeito que não se tem interesse directo. A análise da variável de interesse apresentará melhores resultados se a variação da covariável for controlada.
Dados - Os números e atributos que são colectados, analisados e interpretados.
Desvio - A diferença entre o valor de um conjunto (dado) e a média deste conjunto.

Desvio Padrão É a raiz quadrada da soma dos quadrados dos desvios dividida pelo número de elementos, ou dito de outra forma, é raiz quadrada da média aritmética dos quadrados dos desvios.

Estimador A estilística (fórmula ou expressão) utilizada para avaliar o valor de um parâmetro. Um estimador é uma variável aleatória.

Estimação Parte da inferência estatística que trata do processo de estimação e das propriedades dos estimadores.

Estimativa - É o valor particular de um estimador, isto é, é o resultado de algum cálculo realizado sobre valores amostrais.

Factor - Um factor é uma denominação alternativa, utilizada na análise de variância, para uma variável. Assim se num determinado experimento consiste em determinar o efeito da dosagem de um remédio, a "dosagem do remédio" é um fator. Se neste experimento for levado em conta não apenas a dosagem mas também o tempo em que o remédio será tomado, então "o tempo" será um segundo fator. Cada valor que o fator (variável) assume é denominado nível do fator. Assim se a dosagem testado for de: 100, 110, 115 e 120 mg, este fator terá quatro níveis. Um fator deve ter pelo menos dois níveis.

